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Husvét.
Husvét az igazság győzelmének ünnep­

napja. A fakadó rügyek, a tüzesedé napsu­
gár a madarak ajkán télen át elnémult 
éneknek újból való félcsendiilv.se mindmeg- 
annvi gyönyörű keret eldiez az ünnepnap­
hoz. Minden madárdal, minden vibráló nap­
sugár azt hirdeti, hogy az igazságot örök 
halálra Ítélni nem lehet, ha néha-néha leál- 
dozik is a napja, idővel annál diadalmasab­
ban kel életre, feltámad és mint az Istenfia, 
az. igazságnak földi megtestesítője, élni fog 
örökké.

Nincs tehát semmi oktik esüggedésre 
azoknak, akiknek lelke a mai közéleti jelen­
ségek láttára elborul. Nincs okuk a csiigge- 
désre, hisz ez mind csak múló jelenség, az 
igazság napja előbb-utóbb át fog törni a 
sötét felhőkön és sötét odvaiba száműzi 
azokat, akik a hazugság köntösében tetsze­
legnek a közélet porondján.

így volt régente is. Évszázadokkal ez­
előtt. Názárethi Jézus, az embert az Isten­
nel kibékítő nagy eszméknek ez az apostola, 
amikor a nyomorúság tanyáján megszülő-- 
tett és fel nevelkedett, a legsivárabb képet 
látta maga előtt. Akkor is ott járt a közélet 
színterén a fölei (tornázott bűn, az igazság 
köntösébe öltözött hazugság, a bátorság 
mezébe bujtatott gyávaság, a férfiasság 
sastollával ékeskedő pipogyaság, ott szere-
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»Te győztél !*■
. . . És sötétség Ion az egész tartomány­

ban mind kientz órakorig...“ Ajtókor ösillag- 
fénvibe borult az ég. Hideg, (komor világos­
ság áradt el a Koponyák hegyén. Ha valaki 
elejtett volna egy tűt, bizonyára följvehette 
volna Vsak a háirom keresztfák árnyéka ve­
tődött el a gyászba bonnit földön.

A domb szélén, mely alatt Jeruzsálem 
városa feküdt, néhány fegyveres katona ál­
lott. Alakjuk nehezen, és tompán rajzolódott 
a,/‘dllag-Niigiairas kőidbe. Beszédük is átszii- 
u'hiött az neélkék homályon: a taposó mal- 
omk munkásairól beszélgették, kik Mesterük 
halála hírére fegyvert ragadtak, a hatalom 
ellen; a rabszolgákról s a galileabeli rajon­
gókról, kiknek lázadását na]»,szentültekor a 
zsoldos légiók leverték .. .

A középső keresztfa tövében árnyék 
'UiHivnsztutt. Jobbjával a 'keresztfát ölelte 
s némán né-zett a csillagos egekre. Vsak ok-
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peltek, ott hangoskodtak, övék volt n buta- 
lom, a dicsőség, a gondolkozni nem tudó 
tömeg alázatos hódolata, övék volt az or­
szág, övék a legfelsői) hatalom kegye. S 
vájjon a názárethi áes fia milyen fegyvert 
fordított ellenük, milyen eszközökkel ara­
tott diadalt fölöttük! Az igazsággal! Az 
igazság vértjét tette fel magára s az igaz­
ság nyilát röpítette azok ellen, akik a ha­
zugsíig- hatalmát akarták megörökíteni. A 
názárethi Jézus látszólag elbukott ebben a 
harcban, de bukása vájjon meddig tartott! 
Három napig, három nap múlva annál dia­
dalmasabban támadt fel s feltámadása ti­
tán kezdett tulajdonképen szaporodni az a 
nagy hadsereg, amely az igazság fegyverei­
vel akarja megvívni az emberiség jóvoltára 
irányuló nagy és messze folyó, sőt mi több, 
a világ végzetéig mindig tartó küzdelmet.

Názárethi Jézus eszméinek a kicsiny 
Grallileáből való utrakoléso után többször 
jöttek nehéz napok a. igazság- hirdetőire. 
Volt már olyan idő is, amikor a hamisságot, 
a hazugságot oly művésziesen tudták ál- 
orcázni, hogy még az éléslátásu emberek is 
csak igen nehezen tudtak különbséget ten­
ni az álruhás hazugság és valódi igazság 
között. Lehet, hogy most is ilyen korban 
élünk, de mindez még mindig nem elég ok 
arra, hogy az igazság tántoríthatatlan baj­
nokai elcsüggedjenek. Türelemmel várjunk 
arra. az okvetlen bekövetkező záporesőre, a 
mely időnként lemossa a hamisság arcáról 
a festéket s akkor még a kevésbbé gondol­
kodni tudók előtt is ott fog állni a maga

kor mozdult meg, csak akikor sirt föl, mikor 
egyik a latrok köziül, amelyük még élt, na­
gyokat. káromkodott és szitkokkal illetgette 
Názáreth i Jézust.

— Ó, hallgass, ó, hallgass ...
A lator is kifáradt a kétség!leesésben. 

Elhallgatott. Szenvedő, dühödt, sápadt ar­
ea belemered! az éjszakába, csak néha szállt 
el eav-egy sóhaj kicserepesedett ajkáról, a 
hogy a MMipadamibo.il lévő kedves tanyára 
gondolt. A katonák beszéde is megritkult. 
Nagy, nehéz csend lett a Koponyák begyén.

És egyszer csak ebben a nagy, nehéz 
csendességben nesz hallatszott. A fölfele ve­
zető ösvényen a kavics nyikorogni kezdett. 
A lator elörenyinjtotta torz fejét és figyelt. 
Valami különös reménység vonaglott a ké­
pén s megszólalt suttogó, rekedtes szóval:

— Valaki jött !
Magdolna nem mozdult.
Vastag,erős árnyék bűnt föl az acélkék 

homályban. Fölfelé mozgott. Előre jött s 
megiinegállt és forgatta a fejlet, hol a tőid 
felé, hol n.z ég felé. ,

A lator összevont szemöldökkel torkész- 
te s lmgy az ember közelebb jött, Anniié, fé­
lj V hangos kiáltás leblx-nt el rángatódzó aj­
káról:

— Hiszen ez ... !
Kiharapta a szót. Lesnttogott a kereszt­

fa ró!:
— Magdolna !
Smég halkabban, még izgatott abba ti sut

megvetésre való meztelenségében a hazug­
ság.

Hogy ezt ;t tisztító záporesőt a mi köz 
életünkben vájjon mi fogja felidézni, arról 
e percben senki sem tud határozottsággal 
nyilatkozni. Lehet, hogy más, ma még tán 
csak a lelkek mélyén szunnyadó erő fog- 
változást előidézni, de annyi bizonyos, hogy. 
az igazság napja teljes fényében ki fog 
sütni.

Holnap ünnepli meg az emberiség a 
Megváltó feltámadásának ünnepét és ezen 
napon, húsvétitok ünnepén félre a esiigge 
(léssel s még azok is, akik elboruló lélekkel 
szemlélik a napieseményeket, lelkes szívvel 
énekeljék az Alleluját. Az igazság mindig 
győzött, győzni fog ezentúl is. Az igazság- 
maga a legyőzhetetlen Isten, mindeneknek 
ura.

A bombamerénylet.
Olvasóink jól ismerik a legutóbbi bom­

bamerénylet minden fázisát, különösen azt 
a vakmerő manővert, melyet a kormányzó 
és a liatárrendőrség, különösen pedig Betts- 
terien Erik dr. fogalmazó ellen irányítot­
tak. Az ügybe most bele szól a Male Novine 
e. horvát lap, Írván a következőket:

Beusterien dr. fia Beusterien rizsgyári 
igazgatónak, alti származására nézve po­
rosz s gazdag ember. Podmurvicén két re-

togta:
— Kai.fás !
Mint a hittz, ngy ugrott föl a kereszt- 

őrződeány. Egy pillantást vetett a közelgő 
alakra és megismerte’a papifejed elmet, ki 
gonosz idilliében világot rombolt össze, hogy 
kioltotta azt a két szelíd, ragyogó szemet...

Közelebb jött Kaifás csendes, iiunojié- 
lyes léptekkel. Magdolna már eltűnt egy kő­
in kás mögött. A lator oda! aj miit a fkeresizt fá­
hoz. Még a szemét is lehunyt a, mintha már 
nem élne, úgy nézte alattomos pislogással, 
hogy a, főpap megáll a Názárethi keresztje 
előli.

Zordon alakja hasonló'volt valamely kő­
sziklához. Ékes köntösén ragyogott a hold­
sa g-ár. S hideg, zord arcán reszketett vala­
mi. aminek tán neve sincsen...

Sötét karvaly-szeme a 'keresztfán csiiti­
ght! . Boltozatos melle sóhajra domborodott. 
És szólt hangosan:

Nem tudok aludni, Názárethi Jézus! 
Eljöttem hozzád. L-ikomannsztaluál, pihenő 
szobámban, mindenütt csak a te arcodat lá­
tom. A lelked kisért. Eljöttem, hogy meg-
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mek villája van. Bensterien dr. egyik fivé­
re mérnök, nővérei pétiig mind közös had­
seregbeli tisztek nejei. Beustericn dr. eg­
zisztenciája biztosítva van, mert azon ki­
vid, hogy jól javadalmazott állással bir, gaz 
dag ember fia. Hát lehetséges lenne, hogy 
ő egy kis előléptetés vagy egy aranyérem 
puszta reményében ilyen nehéz és veszedel­
mes dologra vállalkozzék? Bensterien dr. 
komoly és szigorú tisztviselő. Meggyőződé­
sünk, hogy ő ilyen őrületre sohasem lenne 
képes.

Előtérbe nyomul most az a kérdés: 
nem-e volt Bensterien dr. mások akaratá­
nak végrehajtója. Dohát kinek lehetett 
ilyen akarata ? Kinek állott érdekében, 
hogy az. érdemes, jólelkii Brasst, a kiskeres­
kedőt, aki sohasem tett még rosszat senki­
nek. aki soha senkit meg nem bántott, meg 
nem sértett, lehetetlenné tegye. Az ő egész 
képvLselőtestiileti működése lmmanitárius 
dolgok előmozdításából állott. Hát érdeké­
ben állott volna a politikai hatóságoknak, 
hogy ezt a teljesen ártalmatlan és veszély­
telen embert fogságba juttassa a bombame­
rényletben való résztvétel óimén? Hisszük, 
hogy ez ki van zárva, mert ellenkezik min­
den józan felfogással.

Talán azért tette volna, hogy megsem­
misíthesse az öreg Corossaczot, ezt a ke vél y 
és lármás, de ártalmatlan embert, aki rész­
vény társaságokban a legszívesebben mun­
kálkodik együtt magyarokkal s komitok­
kal s a kormány felé is barátságos arccal 
tekint. Erről a jó szándékú és mindenek- 
f elett komoly emberről .ugyan ki tudná fel­
tenni, hogy merényletekre képes?

Vagy talán azért, hogy Baccieh dr.-nak 
ártsanak vele? Ez az ember már évok óta 
Itáliában tartózkodik s nem jöhet Fiúmé­
ba, mert ki van tiltva. Őt amugysem érhet­
né büntetés.

Hátra van Zanella. A merénylet akkor 
történt, amikor Zanella már célhoz ért s a 
kormány és az autonómpárt között konei- 
liáns viszony állott be. Miért kevernék Za- 
nellát a bombaügybe, mikor sokkal könv- 
nvéli 1) eszközökkel is meg lehet őt alázni.

kérdezzem: mit akarsz tőlem ?
A szeme úgy csillogott, mint 'a betegé. 

Es a hangja olyan volt, mint azé, aki álmá­
ban beszél:

— A templom kárpitja kétfelé hasadt. 
Aföld megindult. A kősziklák megrepedez­

tek. A szentek testei, kik elaludtak, föl tá­
madtak, előjöttek a koporsóból és megjelen­
tek Jeruzsálem nyilvános utcáin... Mit 
akarsz tőlem, Názárethi Jézus?

A lator megdöbbent, aztán gu nynnosoly 
borította el arcát. A főpap sóhajtott:

— Nagy vérontás volt a váíroslia.n, de 
nem ettől reszket a. szivem. Sokan mondták 
nekem, hogy te az Isten fia vagy. Nem hit­
tem, De most... tudod-e, ihogy hiszem. Ná- 
zárethi Jézus.’ ...

összefonta két karját mellén. A föl­
det nézte. Szomorú volt a hrszódc, mint. a 
•'ip lnnigja, mit pásztorok fújnak a mezők­
ben. Kodron pataka mellett.

—• Mondtam neked, hogy halál lesz a 
béred. Nem hallgattál ív ám. Most ülhetnél 
bíboros teremben. Látod-e, hogy igazain 
volt, Názárvtihi Jézus.’

Me.gren leget t:
— Ha tudtam volna, hogy az Isten fin 

vagy, nem mondtam volna Ca pernek, az írás 
tudónak, hogy kerítsen lmmis tanukat, noha 
te vagy a hibás, mert, ha Isten fia vagy, mi­
nek avatkoztál olyan dolgokká, mik rám 
tartoznak e.< nem rád, ó, Názárethi Jézus?

Szeme kigyult, fojt ottan jött fel torká­
ból a szó:

— Mit vetettem én neked, hogv elle­
nem törtél? Bántottalak-e valaha ? Mit fájt 
neked az, hogy én papi trónon iilölk ! A nép! 
Mózes? A Hagyományok? Mi közöd volt ne I

Mindebből tehát az következik, hogy 
lehetetlen, hogy Bensterien dr., vagy más 
valaki „merénylet segítségével“ kompromit 
tálai akarta volna Brusst, Corossaczot és 
Baccichot.

Scipioni szerint szerint az apokrif lej 
velőket géppel írták volna, a nevek hamisí­
tása nélkül. Hát lehetséges lett volna, hogy 
géppel írott levelek alapján letartóztassák 
és lehetetlenné tegyék Brosst és három tár­
sát. És mi célból tették volna ezt?

A fenn elmondott tényekből minden 
közönséges ember megállapíthatja, hogy: 
1. Bensterien dr. nem követhette el a me­
rényletet, 2. hogy felsőbbsége sem bízhatta 
őt meg annak végrehajtásával.

S lm a határrendőrség készítette elő a 
merényletet, akkor miért tartóztatta le 
Bellellit? Ez is a fentebb felsorolt körülmé­
nyek igazolják, hogy Scipioni kijelentései 
minden logikai alapot nélkülöznek. A való­
színűség az, hogy ez az ember ugv Beuste- 
ricnt, mint dr. Baccieh lciliot alaposan fel­
ültette* csak azért, hogy mindkét oldalon 
pénzhez jusson. Scipioni kijelentései telve 
vannak a legkirívóbb ellentmondásokkal s 
a fiumei viszonyokban való teljes tájéko­
zatlanságot árulják el.

Megszöktetett mágnáskisasszony.
—o—

Egyik fővárosi napilap tegnapi száma 
érdekes szerelmi regényt közöl. A szereplők

kutatást. Mindez roppant ti tokiban tó,..-
es tahin vp ez volt az oka, hogv a í.i-i' , s.v szorg()S
kutatás dacara, nem akadtak nyomán, .. 
eltűnt 1 iá rókisa sszonyiiia k.

A hárókisa-s«ony megismerkedett 
daliás, feltűnő szép fiatal magyar gróffa! 
A két fiatal teremtés mélységesen megsz, 
irtte egymást. A 23 esztendős fiatal ernír 
be is jelentette szüleinek, hogy elveszi a 
róleányt. A grófi család azonban ellenezte 
a házasságot, mivel fiukat egy Iiereegkisas, 
szunyává! akarták összoházasitani, akinek 
szintén nagyon tetszett a fiatal, főm’.

A fiatal mágnás hónapokon át küzdött 
lioirv szülei akaratát megtörje és mesmyerjo 
beleegyezésüket a háróleánynyal való'égi-, 
hoki léséhez. Miután a szülők hajthatatlanok 
maradtak, a szerelmesek elhatározták, hogy 
megszöknek. Elő is készítettek mindent L 
a mailt hó elején megszöktek otthonról (s 
azóta nyomuk veszett.

A szökevények Cirkvenieán.
Március első hetiéiben eov bájos fiatal 

asszony szállít ki Cirkvenieán a férjével é.< 
:i The rop in szállóiba mentek. Minden <<ók- 
mókijuk egy kis kézi bőrönd volt. Kijelentet­
ték, hogy hosszabb ideig iszánd'ékoznnik a 
kies fürdőhelyen maradni és bejelentőlapon 
mint férj és feleség -szerepeltek.

Amig a budapesti ál! am rendőrség min­
den követ megmozgatott, hogy az eltűnt 
szerelmeseket előkeritse, azalatt azok a tel­
jes nyi'vános.ság előtt, hoMogsnsihan, senki­
től sem zavartatva, né»v héten keresztül él­
tek Ciukveiiicán,
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a magyar mágnásviláriból kerültek ki, szin- 
íelv; Cirkvenica. Íme, a regény: Az áruló nyom.

A szökés.
Ez év március első napjaiban íumv ka­

varodást idézett elő egy budapesti bárói pa­
lotában a mágnáscsalád gyönyörű 19 éves 
leányának nyomtalan eltűnése. Egy napon 
arra ébredt a főúri család, hogy fiatal, vi­
ruló szép leányának nyoma veszett.

A család a fővárosi á 11 am rend őrségbe z 
fordult, amely négy héten lát az folytatta a 
nyoma, veszett szép bárókisasszony után a

ved mindezekhez, ha Isten fia vagy, Ná- 
zárethi Jézus?

, A lator a kőrakás mögé nézett a magas­
ból s a holdfényen hunyorított a szemével. 
A fekete asszirosók démonjainak a képe sem 
volt kajánabb és rutaibb.

--- Pénzt, hatalmat, mindent Ígértünk 
iuked; Sajnáltuk kioltani a ragyogó elmé­
det. Nem kellett neked. Csak a keresztfa. 
Mit akarsz hát tőlem s áru'iéktesteddel, amit 
csak én Iátok, miért ki sértesz engem, te 
Názárethi Jézus?

Homloka elsötétült a holdsütésen. Láz­
vert szziva izgalomra hágott:

— Ki a hibás? Te ! Ugy-e, el akartad 
veimig tőlem a papi széket, hogv te ülj föl 
arra és te kormányozd e földet az abilenei 
ne-' -edes fejedelemségtől lefelé, a |vagányok 
országáig, hol ruihiutszemü bálvány képeket 
imádnak. Születtél, hogy ellenem törj, de én 
erősebb voltaim, mint te, Názárethi Jézus !

Keserűen nevetett, suttogván suttogott:
— Erősebb voltam ...
Az L r feje sápiad tan világított az éj­

szakában. Ördögi lám* lobogott a főpap szé­
niében. Jobbkeze, öfkölbe rándult; hörögve 
kiáltotta:

— Légy átkozott, te áoslegény ! Árnvé- 
kot vetettél az életembe. Más is meghűl, de 
nem kisérti az igazságtevőt. .. Ler~ cn át­
kozott meg a porod is; ívjw-ék el a viharok 
messze-.messze, amerre Nap se jár ! ...

Zihált.
— Miért jöttem én ide ?! .Mit keresek 

a te holttestednél! Ki vagv te, hogv io-\- 
i negál áztál! Ki vagv te, hogv nem élsz és 
m -i, félek tőled? Isten fia! ? Sátánok kiül- 
dotty ? Ezt szeretném tudni, tv, Názárethi

Egy sclyems-zőrii kedvenc kutyája volt 
Budapesten a fiatal bárónőnek. A negyedik 
héten elfogta a vágy a kedvem- kutya után 
és levelet irt a ^szökésbe is 'beleavatott, meg­
hitt kmuornájának, hogy a selyem szőni fe­
hér kutyát küld,je lie titokban utána Cirk- 
venicára. A kedvem- meg is érkezett, nasrv 
örömére a szlép mágnáskisasszotiynak. Bu­
dapesten azonban ugyanakkor nyomára a- 
kadtak a szökevényeknek.

A palotában feltűnt az értékes kutya

Jézus !
A lator nem mert vihogni, olyan rette­

netes volt a főpap pillantása.
—- Azt hittem, hogy a keresztfádnál 

enyhülést találok. Ver a szivem, ég a vé­
rem, fojt a dühöm s vad vágyat, érzek, hogv 
letépjelek a. keresztről és megtnpodjain ve­
res fejedet ! Te ! Hallod-e? Megátkozlak 
ob-an átkokkal, miket ki sem tudok monda­
ni... Miért vetted el a lelkem nyugodtságát!.

öikllét Mázta. Megfenyegette, lihegett. 
Szitkozódott. S egysizer vsak a fejéhez ka­
pott. s térdre vetette magát a szégyen fa 
előtt :

— Te győztél ! Légy átkozott... ‘e 
győztél ! Megtiportad a telki isn veret emel. 
Diadalt arattál a kor szellemén ... és cn a 
kor szelleme vagyok .. .

A kereszt alá kúszott:
— Te átkozott. .. tudod-e, hóm nagy 

az én bűnöm ?! És bűnhődni sem tudok... 
Ö, van-e irgalom a bukott vezérnek .. ? .

íSzólni akart a lator. Csak ennyit: Kai- 
fas, te gyáva gazember vagy I De 
mert. Arra .gondolt, hátha ösiszetöreti a 
pap az ő lábszáresontját. A kőrakás nvog 
pillantott és összerezzent: abban a pillanni- 
ban húzta elő Magdolna a köntöse alól «' 
szikrázó, hegyes tőrt... ., ,,

— Megöli ! — mondotta s kaján k , 
ötöm, izgalom, vad vérszomj fiit ki a kép 
re. Hmnvoritett a leánynak: lassan, 
óvatosan . .. Hangtalanul röhögött az |,J' 
mig a főpap kétségbeesetten, tompa hoy 
sei tördelte reszkető kezét: _ .. -g

— Elkövetkezett a te országod nap.t-i 
én... . I

Mint a kígyó, ugv kúszott előre Mag*'’
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x IfUiszigombb vallatóra vették a 
«zviii Hvzelef ős hosszas faggatás és ii.vomo 
a-ls után kipattant, ho«>T a ihárókisassyxmy 

kúriáját a komorna küldötte b 
("irkiveiiiváva. A vaIllatára vett komorna ez 

bevallott mindent, elmondta azt is 
tudott a szökésről, segített azt előkészi- 

fvl!;ö megvallotta, hogy a szökevények mát 
n.^-v.dik hete iC’irkvemcán laknak.

Esküvő Fiúméban.
\ e-aIád. akit levert a fiatalok szökése 

y,s ki js merített a négy héten át tartó izga- 
IdUt, nem ment íle Cirkvenieára. Mindkét 
mágnásvsalád ki jelen tette, hogy nem a kai 
tntini többé a szökevényekről.

Rokonok jöttek le tehát Cit'kivenieára 
ús azon fáradoztak, hogy összeeskettessék a 
két szerelmest. Behozták őket Fiúméba és 
itt megköttették velők a házasságot. Az egy 
liekelésiK'l mint tanuk főutak szerepeltek.

Az esküvő után a fiatal pár elutazott 
f rkiveniráról és hosszabb tartózkodásra Ro 
mába ment.

Mit mondanak a Tlierapiában.
A Tengerpart tmuikla,társa tegnap déli 

ulnri Cirkvenieán járt, hogy a szökevények 
ott tartózkodásáról valamint megtudjon. A 
T-herapiában a legnagyobb titkolódzással 
találkozunk s bár nem tagadták, hogy a 
fiatalok ott tartózkodtak, neveket semmi 
körülmények között sem .voltak hajlandó e- 
i,árulni. A fürdő .vendégei emlikeztek a fia­
tal párra, akik órák hosszat kart a karba 
fűzve sétáltak a tengerparton.

Az anyakönyvvezetőnél.
A fiumei állami anyakönyvvezetőségre 

küldött tudósítónk a következő adatokat 
kapta a főúri nászról:

Március 19-én megjelent Szigyártó 
anyakönyvvezető előtt Vay László báró 
(néhai Vav Arnold báró és Mikes Sarolta 
grófnő fia) született 1890. április 26-án, re­
formátus vallása, valamint Solymosy Ilona 
bárónő (Solymosy László báró és Nemes 
•lanka grófnő leánya) született 1895. ápri­
lis 18-án. A megjelentek annak rendje-möd- 
ja szerint házasságot kötöttek Bethlen dú­

lta. Fehér kezében villogott a tőr.
—... kivert, trónfosztott bujdosó le- 

(fk... A korszakok és az eszmék temető­
jében egv sirhal ómmal tölhb van ...

Lelapult Magdolna, oldalt sompoivgott. 
Hátához kerül, rárohan, megöli, hosszút áll 
Jézus halála, miatt !

—... nj világot adtál a kiüzköídő eniher- 
j'étv... Az elnyomott rabszolgákat k irályok- 
xa totted .. . ó, lygv átkozott, Isten fia, Ná- 
zareth.1 Jézus !
, Még három lépés és a tőr leesa.p... A 
ator <diiikiiis örömmel nézte. Szeretett volna 
ujjongva, harsánvan kacagni: vért lát, a 
h>pap vérét ! . . .

— Vehetek-e én arról, hogy szeretem a 
".‘J'ri. a pompát, a hatalmat? Hiszen ez a 
yilag (élja. Könnyű volt nekem gonosznak 
•'ennem, mert emlier vagyok: olyan künnvii 
''rit, amilyen nehéz lett volna neked ember- 
!V burned, aki az Isten fia vagy"...

Btt állt már Magdolna Kai fás mögött. 
A uyakszirtjét nézte. Néhány pillanatig 
'ri't. Hogy erőt oyiijt'SÖn ... hogy annál ret­
tenetesebb Jegyen a főpap halála . ..

— Eljöttem hozzád bűnbánó szívvel. Te 
ezrek nyomorát megenyhitetted. adsz-e 

kegyelmet az. én szegénv. bűnbánó lelkem-í,v 11
Zokogott, Fis Magdolna Názárethi Já- 

i'.!K.rn nézett. Véreres szemét elllepte a könv. 
• kiesi, villogó tőr kihullt a kezéből és a 

k<ux>sztijiez járulván, megérintette a
«•Pap vállát:

T Ne sirj ... (A mindent meglwsájt .. . 
L’hajnlt s a szeretet avö rigód csókjával 

-''v 'kelta a papi fejedelmet. Hkk >r tért 
1 “ ri,|in második lator is az ő Istenéhez.

\ TI-'NGRPPApt

zsel gróf és Solymosy Jenő báró tanuk je­
lenlétében.

A Ilatul par a hazassagkioes után egv 
Vimard-gőzössol Szicíliába utazott.

Újdonságok.
ZUGNAK A HARANGOK ...

Zugnak, búgnak a harangok, amelyek 
'•sak az imént tértek nivg Rómáitól. lla- 
Iangziigás hullámzik at az egesz világon 
lu'piilve. úszva, áradva hirdeti a Megváltó 
iöitámadását. Diadalmas zenével vonul he 
hozzánk a tavasz, gyönyörű sugárjátékot 
játszik a nap vs a szivekbe zszolozsma öm­
lik és megfáradt hittel ünnenel jiik a föl­
támadást. Jőneneik a viruló húsvéti han­
gúk és omoljanak a szép, zengő húsvéti 
szók.

A szemünknek jó clkáprázni. a fülünk 
Im-ld zsibbadjon el. ne lássuk, ne halljuk ma 
az igazságot. Hiszen az iinep az igazságok 
el tagadása, egv kis csodaszép hazugság, a 
magunk hangulati s elámitá.sa. Nem nehéz 
ünnepelni ilyenkor, a mikor az ablakunkra 
oda tűz a napsugár és odakint már előre 
küldi ifjitó illatát az orgona ....

Ünneplőbe, hófehérbe mennek a Ián vök. 
csillog a szemük, mosol'- és Ígér az ajkuk. 
A templom boltíves ikiapuján belül tömjén- 
füD szállong a falakon kivid tolakodón, 
melegen lármázik az élet. Nem haj. ha érv 
napra befelé fordítjuk a tekintetünket és 
nem halljuk meg. lm a harangokat tu'l- 
zngja sok millió hitetlen ember haragos pa­
nasza. A nap singárjábékot játszik, az utca 
során ibolya szendereg, a leányok szeme 
ígérve csillog: igaz, igaz, hogy ia Megváltó 
föltámadott.

A szép szebb az igaznál, keressük és 
becézzük ma a szénét. A harangok beszéde 
is gyönyörű, pedig az érdhangnak nincsen 
melege és az ércnek, ó. nincsen. szive. A 
harang csak zeng-zug. de nincsen lelke ne­
ki, mert ha lelke volna, elhallgatna egy 
percre, hogy mindenki meghallja azt a tom­
pa, mélv zúgást, amely emberi kebleklxíl tör 
elő, emberi hangokból verődik össze. De a 
harang az iinnenfők pártján van és kong 
és zug és az nem haj. mert — ha nincs is 
zive — olyan szép a harangzúgás.

Sugárlétrán fölkusznnk a tiszta magas­
latokra és oda föl nem hangzik el a föld 
zaja. A feltámadás ihletett ünnepét nem 
zavarják görönvvök, mert a Megváltó jó. ő 
okát szenvedett és az Írás mondái: ő föl­

támadott. S ha viagvmik a földön sokan, 
akiknek számára még nem jött el :i Meg­
váltó. azt Tlusvétnnk szent napján el kell 
elejteni.

MATOL FOGVA.
Egy háziúr kidobja sok gyerekkel 

megáldott lakóját, mert tiz koronával 
adós maradt, inától fogva ezt nem szabad 
megírni. Alakul, mondjuk, egy kiházasitó 
szövetkezet, amely már alakulásban ma­
gán hordja a bukás csiráit, amelyről nyil­
vánvaló, hogy kisemberek krajeárkáit 
szedi el, mától fogva nem szabad figyel­
meztetni a publikumot, hogy ne üljön fel. 
mert még az újság fizet majd kártérítést. 
Orvost hiv a szegény ember haldokló fiá­
hoz. az orvos kijelenti, nem megy addig, 
inig pénzt nem hoz; egy hivatalból ki­
rúgják, aki panaszkodni megy oda; a 
rendőrök halálra vernek egy gyanúsítot­
tat, mindenről és még sok ezer másról 
nem szabadna már Írni mától fogva. A 
ma életbelépett sajtótörvényben legalább 
annyi paragrafus van, hogy tisztán a vé­
letlentől függ, hogy az újságírót mikor

csukják be, ha ilyesmit megír és mi épen 
ebben a véletlenben bízva merjük monda­
ni, lmgy a disznóságok ezután se marad­
nak elrejtve. A sajtótörvényben tehát 
hiába húznak azok, akiknek félteni való­
juk van.

Lapunk legközelebbi száma a húsvéti 
ünnepek miatt kedden délután a rendes idő­
ben jelenik meg.

— Kormány zóék a meiiházbaii. Wicken 
burg István gróf kormányzó és neje ma 
délelőtt a Klotild menlmzbau jártak, almi 
a kormányzóm' ajándékokat és édességeket 
osztott szét az apróságok között.

— Az ahbáziai találkozó. Hereit told
gróf és Di San Giulia.no márki - mint már 
többször megírtuk — f. hó 15-én kezdik meg 
nflgvfontosságit tanácskozásaikat Abbáziá­
ban, a Stefánia szállodában. Az előkelői ven­
degek számára a szálloda egész második e- 
me letét; 22 szobát rezerválták. San Giulia no 
1 -ben A eleimén át déli fél 1 órakor érkezik a 
Ma.ttugliei pályaudvarra, inig Bercii told 
gróf feleségével, A var na herceggel. Avar na 
hercegnével, Forgáeh János gróffal, Hovos 
Sándor .gráffal 14-én délelőtt 9 órákor ét­
kezik. San (í i u 1 in novai érkeznek Msérev Ka­
jetan quivináli nagykövet, gróf Walters 
kircheu József, lovag Jtian.-eri és ('hiappe- 
ri de (írossi tanácsosok. iSzcrdán a Q.unr- 
neróhan nagy hangverseny lesz a vendégek
tiszteletére, de a műsor még nem végleges
mert a már leszerződhetett Slezák Leó és 
Kurz Zeliina tegnap táviratilag lemondtak» 
A hatóság a legszélesehhköiiii óvintézkedé­
seket léptette életbe, hogy a 3 napos tanács­
kozás alatt a rendet semmi -se zavarja. A fo­
gadás részletei ma délután beszélik meg.

Érdekes remiíviszeeneia, hogy épp most 
10 éve, 1904 április 9-én találkozott Goi li­
eh owsziky gróf akkori kiiliv-rvminiszler Tit- 
toni volit olasz külügyminiszterrel. Ez a ta­
lálkozás a Flóra villában volt. Ugyancsak 
most 10 éve, 19(4 április 5-én Ö felsége voIt 
Abbáziában és meglátogatta az itt iidirlő 
svéd királyi párt.

— Fiume—Cirkvenioai villamosvasút.
Fiume és zágrábi vállalkozók mint már több 
szőr megírtuk — bécsi tőke he vonásával vil­
lamos közúti vasutat terveznek Fiume és 
(’inkveniea között. A tengerparton haladó 
keskenyvágányu kis vasul a susáki Becsi na 
hídfőtől indulva, végig haladna Snsák fő­
utcáján. továbbá Pécsi ivén, Mlartinsethizzán, 
Bueearin, Portanén, Kostrena Santa Lucián 
Costrena Santa Barbarán és végállomása 
('irkveniea lenne. Később a vonalat Selee és 
Ne,vin keresztül meghosszabbítják Zengig 
A villaiiimsáramot a Qaeska-folyó vízi ereje 
szolgáltatná.

— H ubermann Bronislaw hegedű mű­
vész tegnap megérkezett Abbáziába és a 
AH 11a A\restfáiba szállt. Ma adja hangverse­
nyét a Stefánia szállodában.

A prágai zenekar hangversenye. —
Kedden, e hó 14-én tartja a prágai zene­
kedvelők egyesületének zenekara általunk 
már jelzett hangversenyét a A’enli-sziliház­
ban. A még hátralevő jegyek H romát ka A. 
könyvkereskedésében kaphatók. A Hang­
verseny Egyesület tagjai kéretnek, hogy 
belépőjegyeiket a A"ia delhi Buota 2. szám 
alatti egyleti helyiségben vegyék át, mert 
n színház bejáratánál nem lesz lehetséges 
n tagokat más személyektől megkülönböz­
tetni.

— Személyi hir. Fliegl József, az is­
mert zeneszerző és zongoraművész ma reg­
gel hosszabb tartózkodásra Abbáziába ér­
kezett.

— Borbélyok husvétja. A fiumei és su- 
sáki borbélyok és fodrászok húsvéthétfőn 
egész napon át zárva tartják üzleteiket.

■
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A TENGERPART

Térzene. A katonai zenekar liolnaj», 
vasárnap délben liangwix-nyt ad a I hintő1 
tárén, a következő műsorral:

1. Haydn — Induló.
2. Pucci ni (i. — A Pillangó kisasszony

ábrándja.
,'i, Joachim Albrecht herceg — Bolivi­

ens toi des beaux, keringő.
4. Bizet — Kérniniseeneiák a Pannen 

ope rá hói.
5. Gilbert — A Bainbolina o|>erett in­

dulója.
— A Deák-fasor mizériái. A Deák fa­

sorban tegnap négy jármű összetorlódása 
miatt csaknem katasztrófa történt. A vasúti 
állomás felől egy postaautomobil közeledett 
nagv seÍK‘sséggel, egy fin pedig kézikocsit 
tolt maga előtt, t gyanúkkor az Erzsébet- 
tér felől egy villamosvasúti kocsi és egy 
nagv bntorszállitó kocsi jött. A négy jármű 
egv ] ion ton összetalálkozott s olyan zűrza­
var keletkezett emiatt, hogy mindenki el­
kerülhetetlennek tartotta a katasztrófát. 
Sikerült, azonban úgy az autót, mint a vil­
lamoskocsit es a bntorszállitó kocsi lovait 
megállítani, úgy hogy egészben csak az 
történt, hogy az autó egyik sárellenzője le­
törött, a kézikocsi pedig nekivágódott egy 
gáz lámpának. A kis kocsit toló fiúnak sze­
rencsére nem történt baja.

Az ilyen balesetek igen gyakran for­
dulnak elő a Deák-fasorban, amely sehogy- 
pem bírja el a rajta összpontosuló óriási 
forgalmat. Ha az átjáró meglenne s a vil­
lamosvasút pályáján mils jármüvek nem 
haladhatnának, a tegnapihoz hasonló hal 
* seték is elkerülhetők lennének.

— Elveszett és megkerült pénztárca.
Mattuglic állomás egyik alkalma­

zottja egy 91 Ki koronát tartalmazó pénztár­
cát talált. A pénztárcát Luger Péter abhá­
zi a i rendőrfőkapitánynak adta át, kinél 
nemsokára jelentkezett a jogos tulajdonos, 
M. B. bécsi urhölgy, aki a pénzt át js vette.

— Rendkívüli ha jójárat Abbáziából 
Fiaméba. A magyar liorvát tengerhajózási 
társaság értesít, hotrv ina szombaton, holnap 
vasárnap és holnapután hétfőn egy szalon- 
gőzös éjfélkor fog.indidni Albhaziából Fiú­
méi«, Erre a járatra a szokásos menetárak 
érvényesek.

— Betörő az ágy alatt. Köss G. 24 éves 
tisztviselő tegnapelőtt lefekvés után rémü­
lettel vette észre, hogy ágya alól kéz nyúlik 
ki a szőnyegre. Köss úgy tett, mintha vala­
mire még szükség lenne, leszállt az ágyról 
s egy ugrással künn termett a szobájából. 
Azután hamar rázárta az ajtót a betörőre s 
fellármázta a szomszédságot, amely balták­
kal és revolverekkel felfegyverkezve beha­
tolt a szobába. Éppen abban a pillanatban 
értek oda, amikor a betörő leugrott az első 
emeleti ablakról. 1"tárni futottak, de nem 
bírták elfogni.

— Baleset az utcán. Tegnap délután 
egy négykerekű kis kocsi, amelyen néhány 
laka tost anoue ült, nekiment a Via (’«stel­
len egy gázlámpának. A gázlámpa ennek 
következtéitől! elgörbült, az egyik fiú pedig 
súlyosabb természetű sérülést szenvedett a 
mellén. Beszállították a kórházba.

— A kikötőből. Április 11. Érkezett: 
Kolozsvár magyar gőzös Velencéből, !2H(i 
zsák paprikával. 100 zsák somacoval és 20 
tonna vegyes áruval; Avanti olasz gőzös 
Sfnxhól, 2tűn tonna foszfáttal.

Indult: Java magyar gőzös Konstanti- 
1 " ívbe. '40 tonna fával.

— Meglopott szállodai igazgató. Eör- 
dögli László, a eirkvenieai Thera pia szálló 
igazgatója bejelentette az ottani csendőr - 
ségnek, hogy ismeretlen tettesek ellopták 
.'»(Hl korona értékű dohányzókészletét. A 
esendőrség nyomozza a tolvajokat.

— A csecsemő elválasztása gyakran 
igen sok nehézséggel jár és éppen ezért az 
anyának melegen ajánlható, hogy kis gyer­
mekének az elválasztás kezdeten szopóüveg 
bon naponta egyszer, csak is vízzel felfor­
ralva. egy kis Nestlé-lisztet nyújtson. Las­
sanként aztán két, három sőt több ily étke­
zést is adhat, mire az elválasztás minden 
nehézség nélkül megtörténik, a gyermek 
szépen fejlődik é,s gyönyörűen gyarapszik. 
— Próbadobozokat díjtalanul küld a Henri 
Nestlé cég, Wien, L, Biberstrasse 49 P.

— Ellopták Krisztus képét. A podve- 
zicai templomban tegnap éjjel betörők jár­
tak. Az elvetemült emberek pénzt nem ta­
láltak' a templomban, mire leszedtek a fal­
ról egy Krisztusképet s azt vitték el. A 
esendőrség nyomozza a tetteseket.

x Dr Gáiiián Béla egyetemi m. tanár 
diatás gyógyintézete Volosca—Abbázia.

Tengeri kirándulások a magyar-lior- 
vát tengerhajózási gőzhajó részvénytársa­
ság* hajóival holnap vasárnap és holnap­
után hétfőn, kedvező idő esetén:

Cirkrenica és Noviba a „Szamos“ gő­
zössel délután 2.30,'visszajövet, indulás No­
éiból délután 5.30 órakor, Cirkvenieából 
(kikötő) délután 6.10 órakor. Menetár a 
telje», kirándulásra 3 K 50 fillér személyen 
kint, A jegyek reggel a 8 órai és 9.30 órai, 
továbbá a délután 1 órai hajók indulásánál 
válthatók és érvényesek az esti szalongő­
zösre.

Fartőre és Buccariba az „Abházia“ gő­
zössel: indul délután 2.30 órakor érintve 
menetben és esetleg jövetben is Urinjt, 
visszatér Buceariból délután 6 órakor és 
Por toréból 6.20 órakor. Menettérti jegyek 
ára 30 fillér.

Abbáziába az „Almádi“ és „Füred" ter­
mes-gőzösökkel váltakozókig délelőtt 7, 8, 
9, 91. 11 és déli 12, továbbá délután 2, 3, 4, 
5, 6. 7 és 8.30 órakor; utolsó járat Abbáziá­
ból este 8 órakor.

Estéli járat csakis kedvező idő esetén 
egv szalóngőzössel; indulás Abbáziából 
este 12 órakor: menettérti jegy 1 K 20 fil­
lérért váltható.

lka és Lovranába indulás Fiúméból a 
„Sava“ gőzössel délután 2.30 órakor érint­
ve Voloseát 3.05, Abbáziát 3.30, lkát 3.50 
és Lovranát 4.10 órakor. Visszajőve! Lov- 
raIIállói 6.15, lkából 6.30 és Abbáziából 6.50 
órakor. Menettérti jegyek Fiúméból szeiné- 
lyenkint S0 fillér. Kedvezőtlen idő esetén a 
bajó Lovrana helyett lkában fog megállni.

Fiaméból Abbáziába és Lovranába a 
„Lovrana" és „Stefánia“ szalon gőzösök­
kel. Menet Fiúméból délelőtt 8.30, 9.30 és 
11.3(1 és délután 2.30, 4.30 és 6.30 órakor. 
Visszajőve! Lovranából Abbázián át Fiú­
méba délelőtt 9.45 és 11.45 órakor, továbbá 
délután 3.05, 5.20, 6 és 7.30 órakor.

Külön kirándulás Arbéha hétfőn, f. hó 
13-án a „Libumia“ nevű gőzössel. Indul Fin 
inéból délelőtt 8 órakor érintve Abbáziát és 
Lovranát; jövet Arbéból délután 2.30 óra­
kor. Menettérti jegyek 8 koronáért váltha­
tók.

Fogmütereni. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
ö. e. S 9-ig foghúzás ingyen. Novak Ru­
dolf müfogspecialista Fiume Corso 42. a 
Corso mozi fölött.

Bútorok
vagy egyes bútordarabok készpénzen 
könnyen teljesíthető részletfizetésre is ^
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via G. Pariul fi. szám.
Telefon 12-08 szám.

A betegséget
gyakran követi egy időszak, melvben a Iái, 
hatiozó levei-tuek érzi magát és a legiwké 
lyebh megeröi'tetéis is kifárasztja. Ez az á! 
lapot agy gyermekeknél,, mint felnőtteknél 
különös figyelmet igényed, nehogy visszaeső 
a. felgyógyulás reményét tönkre tegye. { 
célszerű táplálkozás mellett becses szolgála­
tot tesz a lábba dozóinak a könnyen emészt - 
hető Seott-fióile dsukamájólaj-em i1ki, töt- 
bek között kitűnő éltvágyat is kölcsönöz ne­
ki. A

Scott-féle emulsió
áltail tártaim na zott finom Lofoten gözhalolaj, 
mint egy szer sem, emeli az életerőt, meg­
szünteti a 1 lágya dtiság érzését és uj vért ké­
pez, szóval megacélozza a testet és életöröm­

höz .j Hittatja.
A Scott-féle emulsió azonban felnőt­

tek részére is hasznos szer, mert ezek­
nek kimerülés esetén uj kedvet és erőt 
nyújt.

Egv eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér, Minden 
gvógvtárhan kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 
50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT & BOWNE 
Ges, m. b. H. címére. Wien VII, akkor egy gvógj 
tár utján próbaadagot küldünk..

Kiadó lakások.
A Busák melletti Pechten, az újjáala­

kított „Pavlovié“ (volt „Irma“) villában az 
tij „Jadran“-fürdő közekében 8 lakás kiadó. 
Gázüzemit világítás, fűtés és fürdő melegíti' 
városi telefon a házban, kert, árnyékos for­
raszok, remek kilátás a tengerre.

A villa mögött 40 ezer négyzetméter te­
rületű séta- és játszóterület áll a lakók és 
gyermekeik rendelkezésére a Quamero- 
öltőire való korlátlan kilátással.

Bővebb értelsi'tést ad Pavlovié Prag, 
tulajdonos irodája. Fiume, Delta 3—81 vagy 
a fontjelzett villában lévő lakásán a 15—50 
számu telefon felhívásával.

Quarnero kávéház
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat­
ságok, kinematograf előadások, tombola 
kabarét előadások stb.

sül
Tamburás zene

minden szombaton, vasárnapon és ünnep 
napon az

„ÁL PAOLO" c. vendéglőben
Via deli* Industria 52. sz.

ízléses magyar koszt. - Jó borok. - 
fizetések ebédre és vacsorára jutányos a 

Figyelmes kiszolgálásról gondos o 
a tulajdonos: Hönsrh
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Távirat-Telefon,
A kassai mandátum.

KASSA, ápr. 11. A megüresedett pol­
gármesteri székbe a legközelebbi közgyűlés 
Hlannr Hélát, a város orsz. képviselőjét ül­
teti. Az aj választás május (i-áu lesz, erre 
eddig az egyetlen jelölt Varga Gyula ke­
reskedelmi államtitkár.

Készülődés a választásra.
Bl'DAPEST^ ápr. 11. A választásokra 

iiz összes pártok erősen készülődnek. A füg­
getlenségi párt a választók névjegyzékéből 
kis kátét készíttetett, a néppárt a. népszö­
vetség bevonásával dolgozik, az alkotmány­
párt titkársága is erősen dolgozik, mig a 
munkapárt az egyes kerületekben tartja 
oviiván az eshetőségeket.

Kijárók alkonya.
BVHAPEST, ápr. 11. Politikai körök­

ben beszélik, hogy Tisza a legközelebbi vá­
lasztásnál kizárja a közismert, notórius ki- 
járókat.

A kaszinó-ügy. „
BUDAPEST, ápr. 11. Az Országos Ka­

szinó válsága ügyében most csend van. Az 
aktiv tisztek kiléptek, a tartalékosokra vo­
natkozólag pedig nem intézkedtek. Wekerle 
már nem eljuttatta formuláréját Terstyán- 
szkyhoz, akit Hazai, Appónyi, Kossuth" és 
Zichy Aladár igyekeznek merev álláspont­
jának megváltoztására bírni.

Rehabilitáló törvény.
Bl DAPEST, ápr. 11. Az igazságügyi 

minisztériumban egy uj törvénytervezeten 
dolgoznak, mely törvénytervezet a bünte­
tett, de büntetésüket elszenvedett emberek 
rehahiliávióját célozza. E szerint, ha valaki 
fogház vagy egyéb szabadságvesztési bün­
tetését ki állotta és a bünhödés ideje alatt 
kifogásra nem adott okot: az ügyész elnök­
lete alatt tartandó zárt tárgyaláson min­
den a rovott múltra vonatkozó ismérvet 
megsemmisitenek úgy, hogy az ilymódon 
megtárgyalt emberről nem lehet azt mon­
dani, hogy rovott múltú és az összes polgá­
ri jogok élvezetébe léphet bármi megszorí­
tás nélkül.

Alakult 1857. 208 milliós alap.

1. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Ríva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. 

(Telet. 17-57).
ÉletbiztöBitás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmány! kár elleni biztosítás a legjutá- 

nyosabb alapon. Gyors folyósítás

^JTüRDuINTézet (meleg törtükkel).
AKBAZIA Reichstrassc

^Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeriviz fürdők.
Szobák 3. koronától feljebb.

Tulajdonos: t. R. SCH WEIOLE.

Vj Adria expedíció.
I»l DAPlmSI, ápr. 11. Az Adria egye­

sület tengerkutató bizottsága tegnapi iilé- 
«t‘ii elhatározta, bogy a második Adria v\- 
pedició Leidenfrost Gyula titkár vezetésé­
vel április 14-én indul Fiúméból a Xajade 
hajón. Az expedíció 80 láda fölszerelést visz 
magával.

Betörők a püspöki palotában.
X ESZPRÉM, ápr. 11. Hornig Kárólv 

báró bíboros püspök sümegi palotájában az 
ej folyamán betörők jártak, akik megkísé­
relték a pénzszekrény fel feszítését, de va­
lami — úgy látszik — megzavarta őket mun 
kájukbau, mert reggel a palota gondozója 
lel feszit ve találta ugyan a pénzszvkrényt, 
de a trezorja sértetlen maradt.

Megbántott tisztek.
BECS, ápr. 11. Az osztrák aeroklub 60 

katonatiszt tagija tegnap kilépett, mert Sü­
lié ver képviselő a Klub hivatalos lapjában 
azzal vádolta őket, hogy üzletet csinálnak az 
aviatikából.

Oroszország kegyelmet kér.
PÉTERVÁR, ápr. 11. A „Rijcés" ma 

hosszabb cikket közöl arról, hogv az „igaz 
oroszok szövetsége“ táviratot intézett Fe­
renc József királyhoz avégből, hogy szün­
tesse meg a lembergi bazaárulási port és 
kegyelmezzen meg a mármarosi pörben el­
ítélt embereknek.

Az entente jegyzéke.
BECS. ápr. 11. A hármas entetenek az 

epiruszi ügyre vonat.koz.Vi válaszjegyzéke 
megérkezett Bécsibe és Romába. A jegyzéket 
igen kedvezően; fogadják és a békés megegye 
ziése alkalmasnak ta lál iák.

o Torretta városrészben jutányos áron o 
o ELADUNK HÁZÉPÍTÉSRE o
o ALKALMAS TELKEKET o
o megfelelő építési kölcsönt megszerez- o 
o zük. o
o Vízvezeték, csatornázás, vilanyvilágítás o 
o Felvilágosításokat adatnak alanti o 
o címen: o
o Néplakásokat épitő r. t. o
o Via Carlo Goldoni 1, a dohánygyár mö- o 
o gött. Telefon: 10—21. o

FIGYELEM! FIGYELEM!
A cég megszűnése miatt

önkéntes végeladás!
Az illetékes liatósgtól nyert engedély 

alapján értesítem a n. é. közönséget és t. 
vevőimet, hogy a mai naptól kezelve üzle­
temben az összes áruk u. m. rövidáruk, di­
vatcikkek, pamutáruk. sz.abókeüékek. stb.

végeladásra kerülnek
La Grasta Tamás

— FIUME —
Via Galileo Galilei 5. sz.

Fiume. lull, április 0.

Valódi brfinni szövetek
az 1914 évi tavaszi és nyári Idényre.

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szaluirub&hoz 20.— K-ért, szintúgy 
lelöltöszövetet, turistelódcnt.selyemkímgarnt, női kosztüm 
szöveteket stb. gyári árakon küld, mint megbízható ée 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár.

Siegel-Imhof Brünn

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes fértlruhéhoz 
(kabát, iiárái, is mellény) 

elegendő, csak

Minták Ingyen éi bármentve.
Az előnyflk a melyeket i raagánvevö élvez, be szövet- 
eDkifgletét közvetlen SlegeUlmhof elvnél, • gyári 
piacon rendeli meg, Igen jelentékenyek. Szabott, leg­
olcsóbb árak. Óriási választék. MintshB, figyelmei 
kiszolgálás, még s legkisebb rendelésnél Is, teljésen tries 

Íróban

A forrongó balkán.
BELGRAD, ápr. 11. Az albán-szerb ha­

tárról nyugtatandó Ilinek érkeznek. A szer­
biai albánok menekülnek Albániából.

Lemészárolt kueo-oláiiok.
BT K A BEST, ápr. 11. A Korién-ban 

lemészárolt macedón-román ok ügve nagy 
izgalmat keltett. .Bukarestben és jorga ia- 
11 ár a kamara tegnapi ülésén e lóia.tt már 
megi ntev|>elbilta a kormán \ k A nuu-e-do-ro­
mánok egyesületének elnöke, dr. Leönti t<‘g- 
nap kihallgatáson' volt a. királynál. A kii- 
iügviminiszter még tegnap éjjel sürgős je­
lenőst kért Hugidra durazzói román követ­
től, a ki válasza,ban megerősítette a véreng­
zésekről elterjedt híreket,

Bl KAREST, ápr. 41. A koritzai vé­
rengzés ügyében Venizelosz görög miniazV 
terelnek azt válaszolta a román kormány­
nak. hogy az ügybe nem szólhat bele, mert 
a gyilkosok és legyilkoltak albánok voltak, 
akikhez neki semmi köze.

A görög csapatok kivonulása.
A FiHEN, á.pr. 14. Jól értő ült helyen biz 

tieitaimk arról, lmgy az Epiruszban levő 
görög seajiatok, megkapták a parancsot, 
h-ogv tartsák magukat készen az Albániának 
odaítélt területek kiürítésére, mert ha a ha­
talmak Görögországgal szemben ezt az li­
báit nyilvánítanák, a kiürítés «azonnal meg­
történik

Nyomdász tanuló
felvétetik a

Kereskedelmi
Nyomdában

Fiume, Adria palota.

Több kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel különálló házak­
ban

Azonnal kiadó
úgyszintén három üzlethelyiség a Fiumei 
Épitő Részvénytársaság házaiban Via Val- 
seurignén. — Telefon: 74-85.

gyertyaf 
a az ivi 
Egyszerű

;isr:i
mnos

szerelés

j^^aníos

Magyarországi Képvilcso: Finger és Fla, Budapest, V!, Hajös-ntcza 41 síim,

bllfca

) .11
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A felkelők megbízottja.
DVRAZZÓ, á|>r. 11. Yar&tasszLsz e,pi- 

r<pta, aki az""itteni'kormánynya 1 az epiruszi 
Igéi-jlé-ben ló lovait, uui reggel K orfunm uta­
zott, alitmnaii az ügy végleges rendezése vé- 
ett néhány nap múlva visszaérkezik.

A törökországi szerb hadifoglyok.
KONSTANTINAPOLY, ápr. 11. Gre- 

gnfovies <zezrb ügyvivő délután isünét meg­
jelent a liadüg>miniszternél a még fogva 
tartott wsedbek sznbadon bocsátásának ki- 
eszközlésére. Este Gregorovies a kiil iigy mi­
niszterin,mi államtitkárnál is hasonló léjbjést 
tett.

Tizenkét óráig a levegőben.
GWTHA. ápr. 11. Minden eddigi rekor­

dot levert tegnap Suren szolgálaton kívül 
lévő hadnagy, a ki tülib, mint 12 óráig in a - 
ra It repelögépen a magasságimn.

A TENGERPART

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„De£k(< szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
lítierer-Burger Gyula.

Gummi- és Kendercsövek!
Kertek öntözésére, Cső-taligák, Vízvezetéki 
garnitúrák, Szivattyúk, Olcsó gummicső 
maradékok o
„STANDARD“ MŰSZAKI KERESKE­

DELMI R.-T.-nál
Adria Palota, Riva Szápáry Telefon 3—43.

300xt * xí* ♦ 4 xt I xl- * xk \ xí* ’ vC ’ £■ f vO v& ’ [ -X 7 X&

MENETREND KIVONAT.
Vonatok indulása Fiúméból:

Zágráb—Budapest felé:
Gyorsv.: d. e. 8.00; d. u. 6 és 7.56 órakor. 
Szem. v.: d. u. 12.55; d. u. 6.08; este 

10.23 órakor.
St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felé: 
Gyorsv.: d. e. 7.52; este 8.10 órakor. 
Szem. v.: regg. 5.13.; déli 12.56; d. u. 

5.00 órakor.

Vasúti állomási vendéglő 
Fiúméban.

Hires jó konyha. Mindenkor kés* ételek. 
Az érkező, elutazó és átutazó közönség va­
lamint a városi polgárság kedvenc talál­
kozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosit

Kardos József, vendéglős. (Tel. 10-49.)

Vonatok érkezése Fiúméba:
Budapest—Zágráb felől:
Gyorsv.: regg. 7.15 és 8.50; este 7.54 óra. 
Szem. v.: regg. 6.55; d. u. 4.05 órakor.
St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felöl: 
Gyorsv.: d. e. 9.46; este 10.18 órakor. 
Szem. v.: déli 12.09; d. u. 3.01; este 

12.55 órakor.
‘I* vt . . '*!•' * d. * J< xí- xL, * xt> * xl> * xt.

használja pótlék gyanánt 
a „Valódi“ : Franck :-ot, — 
felismerhető a

„kávédarálő*
0yarjegyről.
Bf em 45/26111

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok és ételek.fgBel- és kül­

földi lapok.
Esténként BARCZA JENŐ hírneves 

cigányzenekara hangversenyez.
Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

Mindennemű írás munkák (fogalmazás, 
másolás, cimirás, stb.) otthoni elvégzését 
lelkiismeretes gyors és csinos kivitelbe* 
vállalom. Cim e lap kiadóhivatalában.

Óriási választék!

Legnagyobb jutányossá»

Kiváló megbizhatságló

nagyban! Kicsinyben!
Szabott árak!

NOI-KALAPGYAR
FIUME, Dante tér.

Női és gyermek kalapok, fonták és dí­
szítések, legújabb divat szerint, olcsó árak!

KERESTETIK
két szépen bútorozott szoba három ágygyal, 
esetleg teljes ellátással, hosszabb időre, jó 
családhoz való csatlakozással. Cimet tessék 
megtelefönálni 897 vagy 592 számhoz.

Pénzügyőrök,
vasutasok

figyelmébe: Sapkák, zsinórok s egyéb 
egyenruházati kellékek végleges kiárusítá­
sa. Ritka alkalom, ne mulassza el.

NEMES ENRICO 
Piazza Scarpa 4. szám. *

mesés nagy választékban megérkeztek:

Női szövetek — Selymek — Női- és gyer­
mek konfekciók — Gyapotáruk és diszité- 
— sok — Szőnyegek és függönyök. —

I prrfi*i ccpftlr Skót selyem. Román 
LíCglllooCUU selyem. Brokát éponge
llii'Jí'M'lCClfYf'xlz hlői kosztümök. Fran- 
LlJLlC'IlodgUK. cia és hazai modellii

kabátok.

Alkalmi árak:
Gyapjúszövetek, dupla magasság 

120 em. méterje K IS
Gyapjukrep legújabb divat, min­

den modern színben méterje K 2.40
Eponge színes, vonalozott, legfi­

nomabb minőség méterje K 1.96
Bonne-Femme tüllből, aplikáció- 

val, darabja K 2.50
Brise-Bise tüllből, aplikációval

párja K 1.31
Női kosztümök selyemmel bélelve, 

legújabb modellek á K 25.—
Tisztelettel

Weiss M.
FIUME

csak Corso 11.

TRIESZT Corso 9. BÉCS.

Szabott árak!
Hattyú gözmosóda

Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravöié ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényelne 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kib - 
vitette, melyre a közönség szives figye 
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.
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idegenforgalom
(Mouvement d’étrangers)

__ Állandó szépségverseny a Quarnero 
előtt. A verő-fényes gyönyörű idő, n meleg 
napsugarak sétára csalják a közönségei, 
mely kedvező alkalmat nyújt az uj tavaszi 
toilet tok liemutatására. Az úri társaság t«- 
lálkozó helyé á Quarnero kávóház előtti 
terrasz. Az ott ülő szemlélő.előtt; megeleve­
nednek a divatlapok alakjai. A szabó ate- 
lier-k remekei a terein lés remekein. Nagyon 
sok szép nő vau most Abbáziában, mintha 
tenk itt adtak volna egymásnak találkát, a 
Quarnero kávéhoz előtt. Valóban a Quart 
nem lemisza az állandó szépség benyomá­
sát kelti.

— Phono-koncert-szalou. Abbáziának 
ezt a nagy vonzóeréjü helyiségét, utóbbi 
időben több magas rangú személyiség láto­
gatta meg. Tegnap Fiilöp ICóburg góthai 
herceg, leányával és vejével Günther Schles­
wig holsteini herceggel, továbbá a bolgár 
király i iák és ki i'álykisasszouyok időztek ott 
hosszabb ideig és nagy élvezettel hallgatták 
Caruso, Jadlowker, Tita Buffo, Fedák Sá­
ri. Blnháué és Pálmay Ilka hűen vissza­
adott énekelőadásait.

Cápa Abbáziában. Kissé korán je­
lent meg, de ezúttal legalább igaz és erről 
mindenki meggyőződhetik. A múlt héten 
ikai halászok a Farasina-csatornában egy 
l.lU méter hosszú fiatal cápát fogtak, me­
lyet sikerült élve és sértetlenül Abbáziába 
lioíniok és itt az aqtfariumpak adták el. A 
eápa a valódi emberevő cápák fajtájába 
tartozik és nüg nagyobbra nem nő, eltart-, 
ható lesz az aquariumban, azután pedig 
preparálni fogják. Jelenleg vigau úszkál a 
nagy víztartóban, üldözi és jó étvágygyal 
halja lel az eledelül hozzá eresztett kisebb 
halakat. Egy ördöghal, óriásrákok és egyéb 
ritkaságok is láthatók most az aq u áriám- 
han, mely Abbáziának egyik legérdekesebb 
látványossága.

hbb¥zih
tegnap érkezett ftirdővendégei:

(Hőtes arrivés hier:)

Kopierstein Jakob, Debrecen 
Neu wirf,h Ernő Dr. Budapest 
Huszár Ödön Dr. Temesvár 
Bátory Ferenc Dr. Budapest

passer Otto Dr. Szászsebes 
W eisz .lakaimé, Budapest 
I* ja tűik Rezső .Budapest 
Miller Andor Fr. Komiáron 
Pumái Emii, Budapest 
Roszner István. Budapest 
Wlassie Gyula;, Budapest 
Szőlőssé István, Budapest 
Jakobovitz József, Budapest 
Deutsch Adolf, Budapest 
Lupka Orbán né. Békés,
Bally Lászlóné, Gyula 
Zu-pka Győző, Budapest 
Földes József, Budapest 
Ivanovich Vera, Budapest 
Meliohár Kálmán Dr. Budapest 
Thebusz Béla Dr. Budapest 
1 len ff le Adolf Budapest 
Hermann Janka, Temesvár
Wesselényi Ferenc báró,

Brei ner 
Qu i siratni 
Quisiaana 

Juliana 
Austria 

Hercules 
Quarnero 
AI Mare 
Al, Mare 

V. Emma 
Anton iunshof 
AiitoniuusJiol' 

Ha usne 
Hausner 
Palermo 
Palermo 
Palermo 

N eidiiansler 
Szemere 

Veesey 
Veesey 
Veosey 

Quisisana
Szászorsz.

Qu isi sana 
Stefan!

Eix ey Aladár Dr. Budapest 
fodor Dániel, Budapest 
Patzer Béla Dr. Budapest 

lyer Károly, Budapest 
ml«tier Móutz, Pozsony 
oWvgy Adolf, Budapest 
[/•y'ó .fenő, Budapest 
nimer Kornél, Budapest 
«rix Ödön, Treueséu 
•v.exnndroyits Arnold lovag,
Kondor Miksa, Sárospatak 
>olisah Adolf, Budapest 

otcinecker Ferenc, Budapest 
ut'iies Béla, Budapest 
- 'hkvsmger Iíijos, Budapest 

■ aragó István, Budapest 
<i assa Ferenc, Budapest 
oltzei- Gyula, Budapest 

• 0|''tz László Dr. Budapest 
M-ndel Vzecilia, Budapest 
fä lliger Ferenc, iSzékes feliéi 
arkas Herman Budapest 

'iK‘ Mirko Zágráb 
jinitz Joasvi, Budapest 
őrzi Bnrp. Bmlaix-st 
"ímk Mnrgtf Budapest

V eosey 
Veesey 

Abbázia 
Mon Bion 

Stefi 
I Hammer 

•Hammer 
V. Augusta 

Bellevue 
Szombathely 

Bellevue 
Bellevue 
Jeanette 

Grosz 
Grosz 
Grosz 

Speranza 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palpoe 

B tvincr 
B reiner

va r

Kun Arthur Temesvár 
Spevec Olga Zágráb 
Halasi M. Kisvárda 
Heidekker Sándor, Budapest 
Halas Lajosig», Budapest 
Simonyi József né Budapest
Sineek. Emilia, Buda,pest 
Gaidusohek ■ Marcell, Budapest 
Gárdos Miksa, Budapest 
Balogh Kálmán Miskolc 
Neisoer Antal Dr. Budapest 
Klors Krisztián, Brassó 
Nagy Gábor Kolozsvár 
Nagy (Mf>or Kolozsvár 
Kreutzer György iBesztegczc,
Dr. Réitzer László, Budapest 
Walledcy Arthur, Budapest 
Földes Álária Bujdiapest 
Bla,zenka Ziubcic Zágráb 
Dr. Klinger Zsiga Budapest 
Beqk Lajos Budapest 
Riitliihausen Ágnes, Erzsébet 
Budapest
Popu Sándar Budapest 
Luiyalk Antal, Budapest 
Weisz líezső Budapest 
Gorái Jozefin Pécs 
Hermann Mór Budapest
Wolf József Vérseoz ............. .........
Sopronja János Nagykároly .Seecuranstalt 
Lusztig Andor Mélykút Seeauranstalt 
Bány á0. Gyű la, Budapest Scecjnra u stal t 
Osader T.stván, Székesfehérvár iSéeouraust.

Stefani 
Stefan! 
Stefani 
Stefani 
Stefin ni 
Stefani 

V. Nada 
Habsburg 
Habsburg 

Jeziea 
Juliana 
Juliana 
Juliana 
Ru n tic 

Sohanzer 
Sdbanzer 
Sdhanzer 
LiibuTiii'a 

Szegő 
V. Rhea 

Emma 
Manzer 

Adria 
Belvedere 
Belvedere 
Belvedere 
Belvedere 

Seecuranstalt

cs

Beninuer Károly, Vácz Seecuranstalt 
Keszy János Budapest Sfseouranatalt
X u.-sbaiun flonkta, Budapest Gutenberg 
Kallós (időn, Budapest Gutenberg
Pogány Józef Dr. Bices Nada.
Keményt Sándor, Budapest Nada
RoeeHiberg-limie, Kaposvár Vermex.
Máté í glnáez, Sző reg Bereich.
Kertös ‘ Benő Budapest Percicb
PfniK-zeltvr Károly,, Igló Szepibalyl
Schiller Mórit«, Budapest Szephailyi
Beck Hugo Di., Budapest Rhea
Dr. Nagy fgnáené, Budapest Rlhcn
Hajdn Ferenc, Budapest Markus
Logmann Mi kenuié, Nagyvárad Markus
Barabás Béla, Budnpost Palermo
LállX 'László, Gyula Palermo
Angyal Sándor, Budapest Miilblhans
Seid lei Vilmos, Budapest Bristol
Weiss Anniin, HíudapŐst" Bristol
Son.nenfeld Lajos, Budapest Bristol
Mannheim Gusztáv, Budapest Bristol
Braun Zoltán, Budapest Bristol
Kuffler Dezső, Pozsony Bristol
Heim Viktor, Budapest Bristol
Kuhn Zsiguiond, Budapest Bristol
Bubin Ferenc, Budapest Bristol

Barabás Ferenc, Budapest 
W Vissz 1 kivid, Budapest 
Miirteuy G. Dr. Budapest 
Oswald Helen, Budapest, 
Fehér Mór, Kecskemét 
Klumper Zsigmond, Budapest 
Kalauz Kálmán, Szál ind ka 
Ivtiger Ilona, Bndanest 
Keicikes Bébi, Budapest 
Savoy Káinná mié, Budapest 
Savoy István, Budapest

Bristol 
Bristol 
Bristol 

Postboru 
Posthorn 

'Elsa 
Mahler 

Volosca 194 
Viktória 
Viktoria 
Viktoria

f*íW udvari 
-E. Ä 19vli E-ve dentista
FIUME, Riva Marco Polo 4., 11. em. (Tel. 16-56)

Modern amerikai fog-afelier. Fájdalommentes 
tömések. Arany-, porcellán-, és Uveg-plombok, 
koronák és hidak. Szájpadlásnélküli fogsorok 
Foghúzás fájdalom nélkül. Katonatiszteknek, vasúti, 
állami és Danubiusgyári alkalmazottaknak és mun- 
kasoknak kedvezmény.

Rendel S - 12 és 2-7.

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Átess. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Április 1-től április 15-ig.
Kezdete pontosan este fél » órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran 
gii attrakciók fellépte.

i-w MOZGÓ FÉNYKÉP. ,-,-i
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

Szombaton, április 11-én:
QUARNERO-KÁVÉHAZBAN! — =------

-----— —-------- Monstre-liaugverseuy,
molyon részt vesznek: a teljessKámiu abba- 
ziai yyóyyzenékar, a Czerny- féle zenekar, 
a Fiumei színházi .Orchester, Wanda Ty- 
bery zongoraművésznő és ümmer üanny 
hárBaimüvészniő; Fritz Recktenwald dirigA! 
Kezdete 9 órakor. (Utplaó bajé Fűimébe 

.13 órakpr).
Vasárnap, április 12-én:

Japán tavaszi ünnepély-----------------------
---------- a QUARNERO-KÁVÉHAZBAN!
Tánc-vei-seny: Twostep, Onestep, Furlana, 
Tiuiigo, Maxixe és Keringő! .Értékes dijak 
kiosztása. Szerpentin és koriandoli- csata. 

Japán tea ház. — American bar.
Hétfőn, április 13-án:

Délután pS-6-ig a szabadban,
a Quarnero-kávéház előtt — — — — — — 
-----------------------nagy séta hangverseny I

Szerpentin és koriandoli csata.
Este táncmulatság.

Vendéglő átadó
.Jó forgalmú vendéglő, gyári negyed­

ben, magyarok által látogatva, kedvező fel­
tételek mellett, betegség miatt átadó.

Cim a kiadóban.

/
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KÖZGAZDASÁG.

+ Magyar posta az Óceánon. Az uj ma
gyár tiitmv-newyorki haj óvaun 1 létesítésé­
vel egy időben az a terv merült fel, hogy az 
uj társaság hajóin magyar postaszolgálatul 
rendezzenek be. Az angol lobogó alatt hajó­
zó Vnuard-gőzösök szállították ugyan ma­
gyar postát, de a szolgálat ellátását angol 
hajóstisztek végeztek. Most szakítanának 
ezzel az uzussal és az ezután magyar lobo­
gót viselő fiúmé—newyorki óceánjárókon 
berendezett postahivatalokat a magyar pos 
takinestár tisztviselőire akarják bízni, kai­
dig vsak az Vngaro-Vroata dahnáeiai hajó­
in van magyar mozgóposta. Úgy hisszük, 
hogy ennek a tervnek nem lehet akadálya 
s nem is lehet majd valami nagy vívmány­
nak minősíteni, mert hiszen magyar társa­
ság hajóiról van szó s csak természetes, 
hogy ezeken a hajókon magyar postaidva 
tál legyen.

-f Az uj Pool-szerződés. Megírtuk, 
hogy Sándor János bel.ügyaninister e hó 
tizennyolcadikéra értekezletre hívta a Vil­
im rd és a Pool-ban egyesült német liajóstár- 
-aságok képviselőit, hogy egy részt az uj 
magyar amerikai hajózási vonal ügyében 
tárgyaljon velők, másrészt pedig a Pool-laI 
kötendő uj szerződést nyélbe üsse. Ez utób­
bira vonatkozóan úgy áll a dolog, hogy a 
szerződés készen van. Ugyanis az osztrákok 
megkötötték a Pool-lal a szerződést és ezt i 
szerződést akceptálta a magyar kormány ás, 
vagyis erre a mintára szerződött a magyar 
kormány is a Pool-lal. A budapesti tárgya­
lások során már csak a szerződés szövegezé­
séről lehet szó. Hír szerint a magyar kor­
mány tizenöt évre kötötte le magát a. Pool-

nak se ezzel minden más lia.jóstársiisag ver- 
senvét kizárta. A fiumei kikötő lorgaImá­
nak emelésére vonatkozó az a koncesszió, 
hogv a 4%-ról felemelik 10%-ra, csak íllu- 
zóríus, mert hiszen ebből az uj magyar ame­
rikai hajózási társaságnak alig ha lesz vala­
mi nagy haszna, mert ismeretes dolog, hogv 
a kivándorlásnak Fiume télé való irányítá­
sa alig lehetséges, mert nines törvényes ren­
delkezés, amely a kivándorlás irányát meg­
szabhatná. A iiaövezetőség követelte a had­
köteles kivándorlók ellenőrzését s kikötötte, 
hogy üti éven aluli férfiaknak tilos a kiván­
dorlás és az a társaság, amely lebonyolítja a 
fiumei és trieszti kivándorlást, ezt a kikö­
tést természetesen elfogadtak. A Pool-nak a 
magyar kormány a 2ő éves ikoilhatárt engedé 
Iwzte s minthogy a statisztikai adatok ta­
núsága szerint n kivándorlóik legnagyobb 
része a 25-36 évesek közöl kerül ki, köny- 
nvii !kiszámítani, hogy ezek közül hányan 
mennek majd Fi nmén keresztül. így tett az 
iij Pool-iszerzőilés, amelynek rendelkezései 
megint csak amellett tanúskodnak hogy a 
Inambarg-amerikai és a Norddeutsche Lloyd 
ez a két hatalmas hajóstársaság olyan szer­
ződést kötött a magyar 'kormánynyal , a- 
mely csak neki biztosit előnyöket.

-p A bosuyák vasutak. Becsből távira­
tozzak: Csütörtökön jelenik meg az a csá­
szári rendelet, mely a boszniai vas utaknak 
építési költségeit az alkotmány 14 §-a alap­
ján biztosítja. Az erre vonatkozó javaslatot 
tudvalevőleg a ma- or szá-tw'ülésen
már elintézték, a Reichsratb azonban még 
nem i- tárgyalta. Bilinski pénzügyminisz­
ter .már az őszszel tá'—ri'ásokat folytatott 
a bankokkal, ezek a tárgyalások azonban 
meghiúsultak lé< a pénzügy,mini'szter idő­
közben külföldi bankokkal lépett érintkezés 
be, de eddig ezeknek a tárgyalásoknak sem 
volt még eredménye.

Húsvéti sonkák megérkezteit
Ismert zamatos jó izü, füstölt és 

zselt hentesáruk, u. m. kolbász, sonka L' 
Ion mi, zsír stb. nagyban és kicsinyben
A BÉKÉSGYULAI HÁZI HENTESÁRU 

KIVITEL FIÓKJA FIÚMÉBAN 
(Tulajdonos: ifj. Balogh József fia) 

Nagyvásárcsarnok 14. sz. fülke. Telef. 8-6?
Szabó Antal, üzletvezető 

Tisztességes fiú tanoucul felvétetik

Biztosítási főképviselőt átadandó 
Fiume és vidékére,

Titz,- |jég,- élet,- betörés el­
leni biztosítás. Különösen 
pedig előnyős népblztositási 
módozatok. Leánykiházasitás, 
katonai segélybiztositás.

Ajánlatok

„Gazdák biztosító szövetkezete“
Népbiztositások- osztálya igazgatósá­
gához.

Budapest IX. Calvin-tér 10.
intézendők. Csak garancziaképes ezégek 

ajánlatai vétetnek figyelembe.

Abbázia Iegérdekiesebib -1 átványössóga áz

AQUARIUM a Stefáiia ■*«,
hol az adrilai halfajok, a tengerfenék nö­
vény- és állatvilága, elevenen, természetim 
környezetben látható. Senki se utazzon el 
Abbáziából!, .mielőtt az acpiariunnot meg nem 
tekintette.

(Jirschfeld 8. Sörgyár MmM
PÉCS

Kiviteli Expositurája
FIUME

VI» DELI’ »CQIIEDOTTO 2.

Telefon 1004. == Telefon 1004.
Ajánlja közkedveltségnek 
örvendő világos és barna 
söreit, valamint „PANNÓNIA" 
védjegyű dupla maláta

sörét.

Szállítás hordókban és eredeti töltési) palaczkokban.
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Újonnan érkezett
Bhízok garantált áPLandó sziliedben K 1.30 
Reform ruháik áldandó színekben K 5.90 
Modern szabású szövet aljak K 5.80

Nagy választék
(i yennek ruha ujdonságoklmn K 1.50
Feliér pi'ké kabátok remek kidolgozás K 6.90 
Legújabb <Mivat.ii gyermeksapkák selyem- és 

esipíkéből a legialaesonyabh áraikon.
Harisnya különlegességek

Legújabb divatai színes harisnyák 56 fillér 
Újdonság bőr utánzat u keztyiüíkhen p. 70 fii.

Férfi és női féhérnemüek.
nagy vállalsz ttélkíban hallatta null olosó áraikon

kizárólag
I»„HL BUON PREZZO*

divatai-u kereskedésében
BERKOVIÓ B.

Piazza Kobler. Abbazia-moznvail szemben.
I !

schön i. — Szépség és hajápolási terme -- SCHÖN I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (máni­
ái r, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésíilések elvállaltalak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

A TENGERPART

Luxus-Butoreladás.mélyen leszállított áron!
A luxus-hutorokat végleg kiárusítom mivel ezen cikkel 

(elhagyók. Mig a raktár tart, olcsón adok el: háló- és ebédlő- 
garnitúrákat, minden stílben, matt, világos és mahagóni kivitelben, 
valamint irodák és szalonok számára bőrbutorokat, képeket stb.
Ebédlő és hálószobák cserfából, nagyon olcsón.

M1RKOVICH R. bútorkereskedő
Via Porto 3.

A tavaszi idény
összes újdonságai megérkeztek s nagy választékban

kaphatók.

modern selymek öltözetek és blúzokra, Granadine Satin, 
IjCrepe de Chine minden divatos színben, virágdiszes francia 
,Crepe.

modern kellékek n. m. csipkék, bordűrök, szallagok a 
legfinomabb fajtákig.

modern fichü, jabot, fátyolok, harisnyák és keztyük.

Varrónők részére
■nagy választék kabátbélésekben, paszományok, gombok s 

az összes más kellékekben jutányos áron.

Poleincr János
FIUME

Via della Torre 1. — A görögkeleti templommal szemben.

Koller Ferenc,
cipészmester,

FIUME, Via Parini 4 (Braida)
mértékre készít elegáns francia 
és amerikai női, férfi és gyer­
mekcipőt. Orthopéd munkák 
és javítások. Lev.-lapra házhoz 

jön.

Kiárúsitás
túlzsúfolt raktár miatt
Villanylámpák, üveg- és porcellán- 
áruk, függő és asztali lámpák, e- 
dények, poharak, stb. NAGYON 
OLCSÓN adatnak el.
Kornicai G., via Porto 1 sz.

Nagyvásárcsarnok mellett, 1

Hétfőn, április 13-án,
(Husvét második napján)

------- délután különvonat fog indulni ------
50 százalék menetdijkedvezménynyel • 1 vr , —

FIUME-ból

ADELSBERG-be,
ahol az utasoknak alkalmuk lesz megtekinteni a világ legszebb és 

legnagyobb cseppkőbarlangját.
Remek kivilágítás. Földalatti vendéglő és buffet.

Hangverseny és tánc a nagyteremben. Postahivatal a barlangban. 
Menedij oda- és visza:

III. osztály 3.30 K. — II. osztály 5.20 K.
, Indulás FIÚMÉBÓL , délután fél 2-kor.

„ ADELSBERGBŐL „ » óra 40 p.-kor.
Időjárás nem határoz. (

Ószeres,
parthie- és zsibárú üzlet,

Via Carducci 14.
vesz és elad legjobb árakon 
mindennemű régi és uj ruhyt, 
fehérneműt, cipő- és minden­
féle használati tárgyat. Lev.lap- 

hivásra házhoz jön.

Aki szobaleányl/ szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat k ;res, forduljon bi­

zalommal

Logaric J. közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakosok és bútorozott szo­

bák szintén közvetittetnek.

Vukelics és Társa
(Gilics M. utóda)

Via Lodovico Kossuth 13. FIUME Via Lodovico Kossuth 13. 
Dafmát és Isztriái borok direkt behozatala. Elsőrendű 
fehér, fekete és vörös borok. Közvetlen beszerzés a 
termelőktől. Direkt szállítás kereskedők, vendéglősök 
js családok számára. Árjegyzék és minták •bérmentve.

Hödl M. épület- és mulakatos
via G. Fabris 3, Telefon 16-47.

Vasszerkezeteket és rácsokat ké­
szít, házi telefont és csengőket 
bevezet, kerékpárokat és varró ' 
gépeket javít, mindennemű laka-1 

tos munkákat vállal
gyorsan; löl és olcsón!

CARLO CARL cukrászdája
CORSO,

dán

FIUME TELEFON 4-71
Március 1-én újból átvettem cnkrász- 

11 V(‘zetéeét s törekedni fogok arra, hogy 
Evőimet s a n. é. közönséget általában, 

Mindenben kielégítsem.
*Vors ká vékiszolgálás Expressz-gépen.

CARLO CARL tulajdonos.

Hatósági lag engedélyezett
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. 
(Vfficio Internationale di Revisione e Re- 

damazione déllé Lettere di Porto
FIUME, Via Carducci 14. (Telefon 18-10)
mindennemű vasúti fuvarleveleket díjtala­
nul felülvizsgál, minden e szakmába vágó 
ügyekben fel világosi tás-tal szolgál. Megbiz- 
--------ható transzport információk!--------

Úri és Női Fodrászterei.
Fiume, Viale Deák 2, kapucinus-ház.

Telefon 17-04.
Borotválás, hajmosás, hajápolás mo­

dem módszer szerint Női estélyi fésülések, 
ondulálás, manikiirözés. Telefonhívásra rög­
tön jön. Kifogástelen kiszolgálás.

Cargnelli Frigyes.
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10 A TENGERPART

SIKIC G. könyv- és papirkereskedése
======= FIUME. -...... .

A görög-keleti hitközség házában Kossuth Lajos-u. 9 sz. (A vil­
lamos megállóhely közelében).

Ajánlja nagy raktárát kereskedelmi könyvekban, az 
1914-évre való reklamnaptárakban- és blokkokban.
Kedvező alkalom kereskedők és iparosok részére.

1 ■ • Gyári árak. .

Amerikai cipőüzlet v?;««
I- Blazic-- Fium;
EÍISKH: ...........#

Férfiak és|nők részére.
[ElegáMsíhivitelben.' 

IHE-CHICAOO SHOE In.Strw
: SHE NORÍSISHÖE^sTb

HARRY-polish!

R Chemikai Works Ltd. gyártmánya

Az úri világ
czipőtisztitószere

I fathfdIÍ Ritka alkalom! Olcsó czipökil
LCi/i 1 nCK ■ 7) Nem kifogás, hanem sajnos valódi ok, hogy az ém'ilpt i1 Nem kifogás, hanem sajnos valódi ok, hogy az épület lebontása 

I 5 miatt ápr. 15,-dikéig a helyiséget ki kell ürítenem s ezért a
1 ^ összes raktáron lévő férfi-, női- és gyermekczipőket félczM
2 pőket és csizmákat rendkívül olcsó áron eladom. Továbbá 
n eladók: egy portál, eladópultok, állványok és az egész üzleti

. I . berendezés.
I BARUCH M., czipőüzlet „alla Fiumara“
a VIA DEL FOSSO.

008- ■80881

CSODÁS

fény!

Iram Mark

Thebned ItaftKäEtf'V ,

cOl*oR

WEISZ MALVIN divatárú
üzlete

#

ANGOL 

minőség I

Via del Porto 1 sz., a Nagy Vásárcsarnok és a Borsa kávéház között 
a hol eladásra kerülnek a következő cikkek:

1 drb szepességi ágylepedő égy szélben 2 m. 1 kor. 96 fill, 
fi személyes tejes kávóskészlet 6 drb szer-vétáv 1 kor. 96 fill. 

á 1 darab női japán blouz, minden szin-ben 1 kor. 96 fill 8

Minden egyes dobozhoz használatiutasitás. 
van mellékelve FONTOS TUDNIVALÓKKAL 1

Egy doboz ára —.60 fillér 
Nagyob „ 1— kor.

Kapható minden jobb drogéria cipő és bőriizletben!
Ahol a HARRY cipőtisztitószer még nem volna kapható, a 
szétküldés! telep (Reiter és Társa, Budapest, VII., Elemér utca 35) 
kívánatra legkevesebb 6 dobozt is küld a pénz előleges, be­
küldése és 30 fillér kezelési dij ellenében. Rendelések igy

intézendők!
Budapest, XII., 
Elemér u. 35. aReiter és Társa

M F darab női japan
1 drb női hálokabát, hímzéssel 

ijfc 3 darab női nadrág, szallaggal és csipké-vel 
^ l_dirb vénkossial díszített pótlyiaiváükos hímzéssel 

;:g 3 drb szepességi törülköző 
3 drb suszter gyermek-kötény 

M 1 darab női nagy fodros cloth kötény 
1 drb leányka japán díszruha 

:<! 3 drb fűző-védő (pruszli)
|5 1 drb selyemfényű cloth szoknya gouvlero-zott 
j£ 1 darab színes férfi angol zefir ing 
I© ti pár női, vagy. férfi kötött harisnya 
!” 12 darab női, vagy férfi zsebkendő 
y 1 darab női ing szalaggal vagy hímzéssel 
> 1 darab empir, vagy reform női kötény 

1 darab mosott siffon alsószoknya himzés-sel 
y 2 darab madeira azsuros diványnáma 
ti 1 darab férfi fehér ing 

I £jj 1 drb komplett férfi hálóing
1 darab bortnis francia férfi nadrág

Uj nagy bnforraktár -n -wi
Via Galileo Galilei N.o 2 a Dániel mólóval szemben.
Nagy raktár fényezett bútorokban, egyes darabokban is vala­

mint fényezett és matt bútorokból álló szobaberendezésekben köze­
pes árak mellett.

Vasbutorok. ablakredőnyök különlegesség fényezett székekben 
Mindennemű kárpitosmunkák, javítások is elvégeztetnek.

Alacsony árak.
Az n. é közönség pártfogásába ajánlja magát.

Tomislch Ignác.
_A_görczi asztalos- konzorcium és a Mirkovics-cég volt ügynöke.

1 drb finom himzet blúz 
1 drb stor függöny

y 2 drb kamuka törülköző, 130 centiméteres 
tó 1 darab színház sál, minden színben 
;S 1 darab selyem sál 

1 darab belépő sál 
Pd 1 darab sálkendő

1 drb divatos fazonú slafrok 
1 darab fejre való pepita selyem kendő 

------  Kérem cégemre figyelemmel lenni. — Készpénz!

1 kor. 96 fill, ^ 
1 kor. 96 fill. 8 
1 kor. 96 fill, t 
1 kor. 96 fill, ^ 
1 kor. 96 fill, g 
1 kor. 96 fill, g 
1 kor. 96 fill. 8 
I kor. 96 fill. { 
1 kor. 96 fill. ^ 
1 kor. 96 fill. 8 
1 kor. 96 fill. S 
1 kor. 96 fill. 4 

1 kor. 96 fill.'R 
1 kor. 96 fill.
1 kor. 96 fill. ■ 
1 kor. 96 fill.
1 kor. 96 fill.
1 kor. 96 fill.
1 kor. 96 fill.
2 kor. 40 fill. 8
3 kor. 30 fill. E 
1 kor. 96 fill, y
1 kor. 96 fill, ß
2 kor. 50 fill. £
3 kor. 60 fill.#
2 kor. 50 fill.®
3 kor. 92 fill.
I kor. 96 fill. 
Szabott ár!

Blaáek K, és Társa
antogarage és jaulld műhely

Via (Ma 5-t - FIUME - Telet. 858 és 16-73
Automobilok motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalö kellék eladása.

WEISZ MALVIN, Via de! Porto 1.
30@@—-—@88

Uj nagy Bútoráruház!
Mielőtt bútort vásárol tekints meg raktárunkat! Ba- 

mulatós olcsó árak! Nagy raktár minden kivitelben!
Ebédlő, háló és uriszobák, konyhaberendezések síit

Butor-Nagyáruház.
Riva Cristoforo Colombo 8. Baccich palota-

llllUR fémszálas Wolframlámpa K. 1 érti2
Csillárok-asztali lámpák felszerelve Kor. 8*tül 

feljebb. . _
Vállalunk teljes villáin- és lakascsengőberen e

zéseket. Javítások jutányos árban.
„UN1UAS“ (cégfőnök: Csermely) 

VILLÁM- BERENDEZÉSI MŰHELY 
Via E. De Amicis 9. sz. Telefon 2-W-

(Fenice színházzal szemben),

/


